
Prevalje. (Gibanje prebivalstva.) V letu 1939 
je bilo poročenih 23 parov. Rojenih je Bilo 70, ih 
eicer 34 fantov in 36 deklic. Umrlo je 50 o3eb. Od 
teh je bilo 24 mošl.ega m 26 ženskega spola. Naj

višjo starost jo dosegel Ivan Šuler, p. d. Trob: 
86 le t — Niso več na Prevaljah tisti časi, ko je 
bilo nad 200 rojstev na leto pa tudi do 200 smrti. 
»Kraj, ki umira«, je zapisal Jurač, a vendar še 
ne izumiramo. Saj imamo še vedno 20 duš pri

rastka v minulem letu, čeprav se je mnogo dela 
zmožnih mladih ljudi izselilo, da si drugje po

iščejo dela in kruha. 
Sv. Lovrenc na Pohorju. V preteklem letu jo 

bilo rojenih 68, 35 fantkov in 33 deklic. V poroč

no knjigo je bilo na novo vpisanih IS parov; od 
teh je bilo 15 parov poročenih v domači župnijski 
cerkvi, en par v podružnici sv. Ignacija, po en 
par pa v Puščavi in v Mariboru. Umrlo je v me

jah župnije 57 oseb, 30 moških in 27 žensk. Samo 
46 je pokopanih na domačem pokopališču, na so

sednjih pokopališčih počiva 11 oseb: osem na 
Breznem, ena v Ribnici, ena v Puščavi in eno so 
odpeljali v Varaždin na Hrvatsko. — želimo vsem 
novorojencem zdravje in milost božjo — novo

zakoncem srečno in zadovoljno življenje — raj

nim pa sveta nebesa! 
Sv. Lovrenc na Dravskem polju. Na sedmini za 

pokojno Marijo Planinšek so žalujoči počastil! 
njen spomin z zbirko in darovali za novo bogo

slovnico v Mariboru 100 din in za dijaško seme

nišče 100. din. Iskrena hvala! 
Sv. Lovrenc na Dravskem polju. Zima nas sti

ska; da je joj! Njena žrtev je tudi poročeni de

lavec Lacko s« Strniačat ki je pri vožnji iz maj

iSperske tovarne na ptujskogorskem klancu ponoči 
nesrečno padel s kolesa. Posestnica Burjan v 
Apačah je pa v zledenelem hlevu nesrečno stopila 
na rjav krevelj. — Preko praznikov je bilo iz 
Jiaše male fare v bolnišnici 23 ljudi! 

Prihova, Življenje in smrt sta v naši župniji, ki 
šteje 1433 duš, takole gospodarila: rojstev smo 
Imeli 24, 15 dečkov lh 9 deklic, nezakonski so 
bili 4 (od teh sta prinesle dve od drugod domov, 
ena iz Zagreba in ena iz Slov. Bistrice). Poroče

nih je bilo pet parov. Zanimivo je pri tem, da v 
preteklem predpustu ni bilo tu nobene poroke, kar 
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se še ni zgodilo, odkar obstoji župnija, ki je bila 
ustanovljena leta 1766. Zadnja poroka pa Je bila 
ž3 v adventu, ko se je poročila najmlajša lanska 
naša nevesta Ajd Hermina, stara 17 let — Smrt 
pa je pokosila 15 oseb, 11 moških in 4 ženske. 
Večinoma so mrli med 60 in 80 leti. Najstarejši 
je bil 83 letni Ratej Janez iz Barja 11. Tedaj je 
pri nas življenje premagalo smrt za devet začet

nikov življenja ali za 62%. To je še veselo zna

menje telesno in duševno zdravih ljudt 
: Poleniak pri Ptuju. Naša farna bilanca Izka

zuje za minulo leto sledeče: rojstev 51, in sicer 
30 dečkov in 21 deklic, nezakonskih 8. V večnost 
je oužlo 32, 19 moških in 13 žensk. Prirastek Je 
torej 19 novih Polensanov. Poročenih je bilo 14 
parov. Nekaj fantov pa si je poiskalo svojih živ

ljenjskih družic izven naših mej. 
Majšpcrg. Rudnik na Medvecah zaposluje okrog 

'20 ljudi. Kopači premoga zaslužijo 25 din, vozači 
pa 18 din na dan. Vsi, kateri so zaposleni, se pa 
pritožujejo, da se jim pri izplačilu prekomerno 
odtrguje, včasih v 14 dneh kar za 200 din in še. 
več. Pra,v tako so izplačila neredna, dostikrat se 
■zgodi, da morajo delavci zelo dolgo čakati na de

nar, pa še vsega zaslužila ne dobe. Kopači pa 
vidno hirajo, ker so rudniške naprave zelo slabe. 
Vsak kopač že po kratkem, času kašlja. Naj. bi De

lavska zbornica stvar uredila, da ne bodo ljudje 
po nepotrebnem izgubljali zdravja pri slabih rud

niških napravah, če sedanji lastnik ne more radi 
gospedarskega stanja, stvari urediti, naj rudnik 
'prevzame država ali kdo drugi, saj. premoga, je 
dovolj. 

Apa&ia kotlina. Dne 17. decembra se je zbralo 
na šoli v Stcgovcih lepo število naših otrok in 
staršev, da prisostvujejo proslavi božičnice, ki je 
bila zopet uspela slovenska prireditev v tukajš

njih narodnostno mešanih krajih. Po nagovoru 
šolskega upravitelja so se vrstile deklamacije in 
Igrici »Božična pošta« ter »Mir ljudem na zem

lji« in živa slika »Jaslice«. Med posameznimi toč

kami je mladinski pevsld zbor zapel nekaj naših 
lepih narodnih pesmi. Obdarovanih je bilo 145 
otrok z blagom za obleke in perilo, z gotovo oble

ko, s čevlji in drugimi lepimi darovi v skupni 
vrednosti T100 din. Vsem darovalcem pošiljajo 

na tem mestu najlepšo in najprisrčnejso zahval» 
za njih dobroto drobna otroška srčeca naše slo

venske mladine na skrajni točki severne meje. 
Sv, Jurij ob Sčavnlcl: Novoletno poročUo g. žup

nika a priznice nas je iznenadilo, da se Je lansko 
leto v naši šinil župniji poročilo samo 19 parov. 
Rojstev Je bilo 118, a mrllčev 75. Med temi je bllo

nekaj jatičnih prtmerovi Zadnja za jetiko umrl* 
je bila poetC^na na novega leta dan, mlada, s*

življenja željna žen* •» Rožičkega vrha. Kakor 
poročajo zdravniki, se je ta 3oyeška n^rl lka hu

do razpasla tudi po Slovenskih goricah, iz nitSi" 
župnije se je lansko leto zdravilo več bolnikov v' 
bolnišnicah, par primerov pa v sanatorijlh. Zad> 
njega decembra je odšel iz naše srede iskat že 
drugič zdravja v sanatortj ruskega Rdečega kri

ža v Vurberg HraSovec Martin, posestnik Iz Gra

bonoša. Zeltmo mu skorajšnje vrnitve ter ljubega 
zdravja! Treba bo tudi med nami delati z zdru

ženimi močmi, da to morilko žatremo in se je 
obranimo! 

Murska Sobota. V zadnji Številki »Slov. gospo

darja« smo čitali, da je dobilaobčina za ljudsko 
šolo skoraj poldrug milijon dinarjev posojila. Se

,daj se bo, kakor upamo, kmalu začelo z gradnja 
poslopja, kl Je zares nujno potrebno. — Ista za

deva je z gimnazijo. Sedaj je gimnazija v poslop

ju, ki je bilo zgrajeno za štirirazredno meščan

sko šolo. Zdaj je v tem poslopju okrog 15 oddel

kov. Obljub smo že siti. — Na praznik sv. Treh 
,kraljev je imela podružnica naše kmetijske druž

be v dvorani gostilne Flisar svojo letno skupščina 
(občni zbor), na kateri Je bil soglasno izvoljen 
stari odbor z g. KUhar Štefanom na. čelu. — 
Pred kratkim je nastopil na tukajšnjem okrož

nem sodišču službo v svojstvu namestnika držav

nega tožilca g. dr. Trampuš, ki Je doslej službo

val v Mariboru. — Pretekli teden se je mudil pri 
nas na službenem potovanju g. Josip Mozetič, 
novi finančni ravnatelj ljubljanskega ravnatelj

stva, ter Je ob tej priliki izročil upravitelju tu

kajšnje davčne uprave g. Germovšku red Jugo

slovanske krone V. stopnje, h kateremu mu iskre

no častitamo! 
Dokleiovje. Letos je pri nas pritisnila taka zi

ma, da Je deroča reka Mura, kl nam malone vsa

ko leto dela s svojimi poplavami sitnosti, popol

noma zamrznila. Na nekaterih krajih je led tako 
močan, da se lahko preko njega pride na drugo 
stran. Zadnjikrat Je bila Mura zamrznjena pred' 
desetimi leti. 

D. Bistrica, Pred kratkim je bil naš rojak Hdr

vat Štefan na okrožnem sodišču v Murski Soboti' 
obsojen na en mesec strogega zapora, ker je kot 



blagajnik krajevnega šolskega odbora nekaj tega 
flenarja porabil v zasebne svrhe. Kazen je bila 
aato tako mila, ker Je dejanje odkrito in ske

sano priznal. 
Sv. Sebeščan. Kakor Je našim čitateljem že 

•znano, smo s težavo dobili sedež naše občine k 
nam. Pa nekateri le niso hoteli mirovati. Delali 

-to na vse načine, da bi se to spremenilo. Ti po

skusi so konenoveljavno propadli. — Tudi pri nas 
>*e Je vršil itmetijski tečaj, ki sta ga priredila 
Kmečka zveza in banska uprava. Čudno se nam 
je zdelo, zakaj se ta tečaj ni vršil v naši šoli. — 
Na svetek 6. Januarja smo imeli lepo s1 >vesnost, 
ko smo blagoslovili novo slikarijo v naši eerkvi. 
Obrede Je izvršil profesor .verouka na soboškl 
gimnaziji g. Alojzij šoštarec. 

Dolnja Lendava, Zelo zanimivo je dejstvo, da 
smo pri nas, eni izmed največjih far v Prekmur, 
Ju, že dolgo časa brez organista. To mesto smo 
4e sicer hoteli izpopolniti in smo 29. decembra; 
imeli organistovske volitve, pri katerih je bil iz: 
voljen g. Tomori Ludovlk, sedanji organist v G • 
Lendavi. Toda on tega mesta ni sprejel in »mo! 

še nadalje ostali brez organista. 
Sv. Vid pri Ptuju. Ob priliki letošnje božičnice 

Je bilo obdarovanih nad 200 revnih šolarjev. Pre

jeli so perilo, obleko, neltateri tudi čevlje. Upra

viteljstvo šole se vsem darovalcem, ki so gmotno

In moralno podprli letošnjo božlčnlco, prav pri

srčno zahvaljuje. 
Sv. Marjeta niže Ptuja, Ker mnogi ne vedo, se 

naknadno poroča, da se je božičnica vršila v naši 
šoli zadnji šolski dan pred božičnimi počitnicami. 
Nabralo se je v ta namen v denarju 1900 din, k 
čemer so odlično prispevali tudi Ptujčani, katere 
je v ta namen posetilo naše učiteljstvo. Tudi do

mačini v župniji so darovali primerno vsoto. Vse

ga se je razdelilo nad 2500 din vrednosti tn je 
bilo obdarovanih 80 najpotrebnejših otrok. To vj 
vednost In zahvalo darovalcem in v posnemanje 
v bodoče! — Zadnji dopis od Sv. Marjete je tako 
pogrel mlade šmarjetčane in šmarjetčanke, da je: 
bilo zadnjo nedeljo kar 13 parov na oklicih. Bog 
daj, da bi vkljub baje nesrečni številki 13 vs*' 
srečno živeli v novem stanu! — Zima se tako' 
uveljavlja pri nas kot pred 11 leti. Nad 20 sto

pinj mraza smo imeli že večkrat. Pa nekako bo! 
mo že kolinili in gostije obhajali. Le vina preta! 
kat se nikdo ne da 4t vinogradom v Haloze a!'j 
pa Slovenske gorice, dasiravno tam ni tako mraz. 
Je pa baje vseeno premrzlo za ta posel. Pa po 
hribih že marsikje vode primanjkuje, kjer ni več

jih kapnlc. Tudi petrolej je skoraj čisto »zamrz

nil«. Le na sosednjem Hrvatskem ga je še dobiti 
manjše količine. 

Sv. Barbara v Halozah. Naši orožniki so spet 
aekaj zvedeli. Sedaj še nočejo izdati. Med ljudmi 
se sliši marsikaj, celo to, da se bo kmalu znalo. 
kateri so bili tisti, ki so pred več leti ubili Fanta 
R.džakovega Hanzeka ob Vseh svetih. — Prija

telji, rojaki! Povabljeni ste, da vsi, ki ste že na

ročniki našega prijatelja »Slov. gospodarja«, pri

dobite še vsak enega novega, da boste lahko vst' 
zvedeli, kar bo novic. — Dne 13. januarja smo 
Imeli rekordno obiskan kmetijski tečaj v soli. Pre

davali so nan gg. Kafol od banske uprave v Ljub

ljani o splošnem sadjarstvu in kmetijstvu, Tone 
Bantan o Kmečki zvezi in kmečki stanovski za

vesti ter o zadružništvu, kmetijski referent iz 
Ptuja avetnik Jožef feuštič pa o važnosti pridelo

vanja zelenjave za dom in prodajo, o gnojničnlh 
Jamah in važnosti gnojnice za kmetijstvo in vrt

narstvo, o toplih gredah, kolobarjenju, semeno

gojstvu in še marsikaj. Izredno veliko število po

slušalcev je predavatelje nagradilo z burnim plo

skanjem. '.Radi kratko odmerjenega časa je bila 
ttebata prej končana in so se predstavniki organi

zacij pred in po tečaju z g. Kafolom sporazumeli 
glede želj, ki jih še imamo z ozlrom na sušilnico 

tn razne druge zadeve, radi katerih smo dobili 
na podlagi zanimanja za taka predavanja ugodna 
zagotovila. Kjer ni zanimanja, ne udeležbe — ni 
uspehov in po tem nas ocenijo tisti, ki imajo v 
rokah usodo prošenj naših organizacij. Vsa čast 
Barbarčanom za obilno udeležbo, vsem predava

teljem pa najlepša zahvala! 

Cadram. Številke ljudskega gibanja dokazujejo, 
da \i naš kraj zdrav v prirodnem tn moralnem 
smislu. V preteklem letu Je bilo pri nas 74 roj

stev, poročenih Je bilo 25 parov, umrlo je 25 
ljudi. Tako nizkega števila smrtnih primerov nI 
bilo, odkar obstoja .naša župnija, kl Je bila usta

novljena leta 1762. 


